

靠主堅強的女子

文／汎茵

在國外買了免稅商品，當地的一位女執事陪伴我去商店辦理退稅。昨晚是我與執事第一次見面，今天她帶著我搭公車去退稅。在公車上不到半個小時的車程，執事向我娓娓道來五十多年前的故事。

正值青春年華的姐妹與先生移民到國外開餐廳，一步步落實他們規劃的人生藍圖，夫妻倆非常恩愛。年輕的姐妹心想，既然要有孩子，同時帶多個小孩最符合經濟效益，於是他們連續三年生了三個孩子，就這樣過著養兒育女幸福的日子。萬萬沒想到先生突然心肌梗塞過世，當時年輕的姐妹年僅二十七歲，老大只有五歲；更沒想到她的肚子裡還懷著老四，遺腹子只有一個月大。

老四長得最像爸爸，年輕母親餵奶時所餵的淚水多過於奶水，她告訴自己要加倍的愛護這位遺腹子老四。二十七歲就守寡的年輕姐妹，母兼父職，獨立撫養四位兒女成家立業。但是誰都沒料著，大女兒今年年初竟然因罹患癌症過世。

執事今年七十二歲，已經退休。除了安息日，她每天早晨游泳鍛鍊身體，晨泳後就到教會協助事工。執事帶我搭公車陪我去退稅，今天她穿著大女兒的衣服、長褲、鞋子，戴著大女兒的戒指，想念她。她充滿笑容地向我述說見證，我卻聽得淚流滿面。我在執事身上看到《雅各書》一章2-4節說的：「你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠。」

因為神賜她剛強的信心，因此她靠主堅強的活出基督的馨香之氣。 

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

